

基金组织概览

金融市场动荡的影响

基金组织就提供贷款事宜与受危机影响的成员国举行会谈

《基金组织概览》网络版

2008年10月22日

- 基金组织就提供新贷款事宜与一些国家举行会谈
- 贷款将迅速拨付，贷款条件也将少于过去
- 基金组织还就如何应对金融风暴向成员国提供咨询

国际货币基金组织（基金组织）表示，它准备随时向受全球金融风暴影响的成员国提供数十亿美元的贷款。目前正在与一些国家就新的贷款规划举行会谈。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示，“我与一些要求基金组织资助的成员国领导进行了电话沟通。还向其中的一些国家派出代表团，帮助评估它们的需要，应要求，还就可能获得基金组织贷款支持的规划举行讨论。”

基金组织正在就可能提供一揽子贷款与[匈牙利](#)、冰岛、[巴基斯坦](#)和乌克兰举行会谈。此外，还正在与其他国家就可能需要的贷款举行会谈，并就如何[应对目前的风暴](#)向新兴和发展中经济体的政府提供保密的政策咨询。10月22日，基金组织表示，它还将开始与[白俄罗斯](#)举行会谈。

紧急融资机制

施特劳斯-卡恩表示，“在目前的危急时刻，我们正在与一些国家的政府积极合作，向它们提供经济政策咨询和必要的资助。我们随着准备按简化的贷款条件提供十分迅速的贷款”。

在10月22日发表的一份[声明](#)中，施特劳斯-卡恩指出，基金组织代表团将很快开始与巴基斯坦当局就旨在促进经济稳定和提高对金融体系信心的规划举行会谈。基金组织将在备用安排下提供贷款的数额尚未确定。施特劳斯-卡恩补充说，基金组织可能在紧急融资机制框架下提供贷款。

紧急融资机制创设于1995年，其目的是在危机形势下加快提供贷款的速度，创立之后总共用过6次。该机制近来被重新启用。

可用于贷款的资金

基金组织共有2000多亿美元的资金可用于贷款，此外，还可以通过两个常设的与成员国达成的[借款安排](#)获得额外资金。

在10月10-13日举行的基金组织/世界银行年会期间，施特劳斯-卡恩在协助制定对付全球金融动荡的对策中发挥了带头作用。他强调指出，基金组织已做好准备，将通过紧急援助程序迅速向那些在危机危机中需要资助的成员国提供贷款。

在最近一期[《世界经济展望》](#)中，基金组织指出，对先进经济体造成重创的金融动荡正在影响许多新兴市场的经济增长。在成熟金融市场面临自30年代以来最危险的金融冲击之际，世界经济正在经历严重下滑。

贷款条件减少

施特劳斯-卡恩指出，虽然基金组织的贷款仍附加一些政策条件，但与过去相比，数目已经减少，而且更有针对性。他补充指出，基金组织是一个金融机构，因此贷款必须附加一些政策条件。

然而，近来他告诉工作人员，“贷款条件的制定必须以实现规划目标为目的...而不是试图去纠正世界性问题”。他强调说，这些措施必须与实现规划的目标直接有关。

“只有这样，我们才能让成员国信服，我们是在为它们着想，而且不是解决我们自己议程的需要”。

执行董事会的作用

根据紧急融资机制，基金组织管理层将通知其启动紧急程序的意向，并将提供这样做的依据；将尽快分发一份书面报告，介绍成员国的经济形势；一旦就贷款规划与成员国达成一致，将分发基金组织工作人员报告，执董会将在48-72个小时内讨论贷款申请。

有关规则表示，成员国与基金组织过去合作的记录对于基金组织将以多快的速度就形势做出评估以及就促使经济回归正轨的必要纠正措施达成一致有着很大的影响。

已经进入会谈的国家

一些国家似乎已接近与基金组织达成一揽子贷款协议。在银行体系崩溃后，为支持经济，冰岛正在寻求基金组织和其他国家的帮助。基金组织表示，今后几天，基金组织代表团将开始与巴基斯坦举行会谈，讨论如何解决因近来粮食和燃料价格上涨及全球金融危机造成的国际收支困难。与乌克兰和匈牙利的会谈正在进行之中，且有意尽快结束会谈。

世界领导人将于11月15日在华盛顿举行峰会，将就如何改革国际金融体系达成一系列广泛的原则。基金组织也将参加会谈，并受邀在总结危机教训、如何调整国际金融架构以及如何将这些议题纳入峰会讨论的准备中起主导作用。

白宫邀请 20 国集团的成员参加峰会。此集团是因以前发生的国际金融危机于 1999 年成立的一个论坛。该集团由富国和新兴国家组成。成员国包括：阿根廷、澳大利亚、巴西、英国、加拿大、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、美国和欧洲联盟。

如果就本文发表评论，请将评论发送至 imfsurvey@imf.org

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，杂志网址: www.imf.org/imfsurvey